



Федеральное казенное учреждение
**«АППАРАТ ОБЩЕСТВЕННОЙ ПАЛАТЫ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»**
(ФКУ «АППАРАТ ОБЩЕСТВЕННОЙ ПАЛАТЫ РОССИИ»)

Миусская пл., д. 7, стр. 1,
Москва, ГСП-3, 125993
Тел. (495) 221-83-63
Факс (499) 251-60-04

04 СЕН 2017
«__» _____ 201__ г. № ЗАБ/1889
На № _____ от _____

Руководителям общественных палат
субъектов Российской Федерации

(по списку)

Уважаемые коллеги!

В Общественной палате Российской Федерации 25 сентября 2017 года планируется проведение общественной экспертизы проекта федерального закона № 552688-6 «Об особенностях реорганизации федерального государственного унитарного предприятия «Почта России» и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – законопроект).

Законопроект разработан Министерством связи и массовых коммуникаций Российской Федерации (далее – автор законопроекта) и внесен в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации Правительством Российской Федерации.

Положениями законопроекта предусмотрена реорганизация федерального государственного унитарного предприятия «Почта России» в форме преобразования в открытое акционерное общество.

Согласно пояснительной записке необходимость разработки законопроекта обусловлена рядом проблем, связанных с непосредственной деятельностью ФГУП «Почта России», а также неблагоприятным состоянием предприятия, в котором оно находится в настоящее время.

Основной целью законопроекта является обеспечение возможности преобразования государственного предприятия в открытое акционерное

общество в максимально короткие сроки, что позволит создать оптимальные условия для эффективной деятельности предприятия, осуществить модернизацию объектов почтовой связи и информационно-телекоммуникационной инфраструктуры. По мнению автора законопроекта, такое преобразование сможет повысить конкурентоспособность предприятия, усилить его инвестиционную привлекательность, а также обеспечить привлечение квалифицированной рабочей силы, в том числе молодых специалистов.

Почтовая связь играет существенную роль в социальном и экономическом развитии Российской Федерации. С учетом географических, экономических, демографических и культурных особенностей страны почтовая связь является одним из основных средств коммуникации, обеспечивающим доступ населения к источникам информации, и способствует развитию социальных связей и коммуникаций между государством и гражданами. На сегодняшний момент отделения почтовой связи выполняют такую важную социальную функцию, как выдача пенсий, пособий, субсидий, ежемесячных выплат и различных компенсаций.

Главным конкурентным преимуществом ФГУП «Почта России» является наличие разветвленной сети, состоящей из более чем 40 тысяч отделений, расположенных в самых отдаленных и экономически плохо развитых населенных пунктах страны.

По мнению ряда экспертов, модернизация сетевой инфраструктуры ФГУП «Почта России» может привести к закрытию почтовых отделений в отдаленных населенных пунктах с населением менее 500 человек. Способность предлагаемых им на смену почтоматов и подвижных ОПС обеспечить жителей доступными средствами связи вызывает у экспертов сомнения, так как не все граждане имеют средства выхода в информационно-телекоммуникационную сеть «Интернет», а также обладают необходимыми навыками и знаниями для использования технических средств связи. Поэтому в настоящее время традиционная почтовая связь остается для данной категории граждан единственным доступным средством связи.

